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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın M
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim.

İt KURUM

(
AvfDıf M. Sezgin TANRİKULU

Diyarbakır Milletvekili

Avrupa Birliği (AB) kurumlan tarafından, üye ülkelerde gıda ve tekstil atıklarını azaltmaya
yönelik bağlayıcı hedefler içeren yeni düzenlemelerde anlaşma sağlandığı duyurulmuştur. Bu
kapsamda;

1. Türkiye olarak, Avrupa Birliği'nin belirlediği atık azaltma hedeflerine yönelik benzer bir
düzenleme yapılması planlanmakta mıdır; planlanmaktaysa, düzenlemenin kapsamı ve
takvimi kamuoyuna hangi tarihte duyurulacaktır?

2. Ülkemizde gıda israfının azaltılması amacıyla, AB'de olduğu gibi güvenli tüketilebilecek
satılmamış gıdaların bağışlanmasını teşvik eden bir yasal düzenleme mevcut mudur; mevcut
değilse, bu konuda bir çalışma yapılması planlanmakta mıdır?

3. Türkiye’de gıda israfını önlemek amacıyla üretim, perakende ve hane halkı düzeyinde alınan
tedbirler nelerdir?

4- Türkiye’de gıda israfını önlemek amacıyla üretim, perakende ve hane halkı düzeyinde alman
tedbirlerin etkinliği nasıl ölçülmektedir?

5. Tekstil üreticileri ve moda markalarına yönelik, atıklarının azaltılmasını ve geri dönüşüm
süreçlerine katkı sağlamalarını teşvik eden düzenlemeler mevcut mudur; mevcut değilse, bu
konuda atılması planlanan adımlar nelerdir?

6. Türkiye'de tekstil ürünlerinin kullanım ömrü bitmeden atılmasını önlemek için AB’de olduğu gibi
ek tedbirler alınması düşünülmekte midir?

7. Türkiye'de tekstil ürünlerinin kullanım ömrü bitmeden atılmasını önlemek için üretici

sorumluluğu esasına dayalı bir sistem planlanmakta mıdır?

8. Türkiye’de yıllık gıda ve tekstil atık miktarına ilişkin güncel veriler nelerdir?

9. Gıda ve tekstil atıklarının azaltılmasına yönelik kısa vadede alınacak hedefler belirlenmiş midir;

belirlenmişse söz konusu hedeflerin ana başlıkları nelerdir?

10. AB düzenlemelerine uyum sağlamak ve çevreye duyarlı bir atık yönetimi politikası’ geliştirmek
amacıyla bakanlığınız tarafından ülke çapında yürütülen ve kısa vadede yürütülmesi planlanan
projeler nelerdir?


